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Productos notables

Son aquellas multiplicaciones algebraicas las cuales su
resultado puede ser escrito por simple inspeccion

Tipos de Productos Notables

® Binomios conjugados
® Binomios al cuadrado
® Binomios al cubo

® Binomios por trinomios que resulten en sumay
su diferencia de cubos

® Binomios con termino comun



Formulas

Binomio al cuadrado:
(a+b)*=a’+2ab+b?

Binomios conjugados:
(a+b)a-b)=a’-b?

Binomios al cuadrado:

(a+b)¥=a*+3a%b+3ab’+b?

De la forma (ax + b)(cx + d):

(a+b) (cx +b) = acx? + (ad + bc) x + bd
Binomio por trinomio = suma de cubos:
(a+b)(a®—ab+b?)=a%+b3
Binomios con términos semejantes:

(x+a)(x+b)=x>+(a+b)x+ab



BINOMIOS AL CUADRADO

Formula general: (a +b)? =a?+2 ab+b?

El cuadradode un binomio es igual al cuadrado del primer
termino, Mas el doble producto de los términos, Mas el
cuadradodel segundo termino.

primer + segundo| 2 — primer 2+ 2
termino termino termino

primer segundo + [segundo |2
termino termino termino



Producto de binomios conjugados

Formula general: (a + b) (a —b) = a®— b?

El producto de binomiosconjugados es igual al cuadrado del
primer término, menos el cuadrado del segundo término.

El primer término es el término que no cambia de signo en
ambos binomios.

El segundo término es el término que cambia el signo en los
binomios.

[primer + segundo | [ primer _ segundo] _[primer _[segundo
termino termino termino  termino termino termino



Binomios al cubo

Formula general: (a+b)*=a*+3a’b+3ab’+b?

El cubo de un binomioes igual al cubo del primer término,
mas tres veces el producto del cuadrado del primer término
por el segundo término, mas tres veces el producto del
primer término por el cuadrado del segundo término, mas
el cubo del segundo término.

[primer + segundo|3 _ lprimeT +3 {primerz [egundi|+3Lprimi:| [segundo 2+{segundo
termino termino erming termin ermin ermi termino termino



Producto de un binomio por un trinomio
que produce una suma de cubos.

Formulageneral: (a+b)(a’>—ab+b? =a*>+b?

El producto de un binomio por un trinomio (formado por el
cuadradodel primer término mas el opuesto del producto
de los términos del binomio mas el cuadrado del segundo
término del binomio) es igual al cubo del primer término
mas el cubo del segundo término.

El producto de binomiosconjugados es igual al cuadrado del
primer término, menos el cuadrado del segundo termino.

primer _ segundo primerjz _|primer regundj_l_[segundo 2 |_|primer |3 _|segundo|3
termino termino ||[termin termino| [termin ermino termin termino



Producto de dos binomios de la forma
(ax + b) (cx + d)

Formula general: (ax+ b) (cx + d) = acx® + (ad + bc) + bd
Ejemplos:

(3m +8) (2m — 3)

En este casox=m,a=3,b=8c2yd=-3

(3m +8) (2m = 3) = (3'2) (m)? + [(3"-3) +(8"2)] (m) + (8"-3)
(3m +8) (2m - 3) = (6) (m?) + [(-9) + (16)] (m) + (-24)

(3m +8) (2m — 3) = 6m? + (7)(m) + (-24)

Bm+8)(2m—-3)=6m*+7m-24



CONCLUCION

LO PODEMOS RESUMIR EN:

(a + b)Z - a2+ 2 ab + b2 binomio al cuadrado
(a + b)3 — a3 + 3a2b + 3ab2 + b3 binomio al cubo
(a + b) (a _ b) - a2 _ b2 binomios conjugados
(a+b)(az-a b+b2) = al+b3 binomio x trinomio =
suma de cubos
(ax + b)(CX + d) = acx2 + (ad + bC) + bd de laforma
(ax+b)(cx+d)
(X + a)(x + b) = X2 + (a + b) X+ ab de laforma (x+a)(x+b)

Se llama producto notable a ciertos productos que
cumplen reglas fijas y cuyo resultado puede ser escrito
sin verificar la multiplicacion. ¢ Como los resolvemos?
Para ello, debemos saber que, al igual que los
numeros reales las expresiones algebraicas se pueden
expresar como potencia.



